### 今日看点 翻





知能量 "赵超构新闻奖"好专栏

# 迷路老人说儿媳是裁缝 网格员问遍了周边裁缝店



酷暑天气,网格员帮助迷路老人回家

这是两条暖心新闻,也给

家有老人,给他/她身上

大家提个醒:

留个亲属手机号

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 连彦彦 文/图)酷 暑高温,一名老人迷路,热 心居民反映给网格员。为 了帮老人尽快找到家人,网 格员想法联系周边的所有 裁缝店……日前,在中原 区桐柏路街道电厂南路社 区发生了一件感人小事。

"在电力技校家属楼 院内有一位老人迷路,你们 快来看看吧。"近日,电厂南

路社区网格员接到居民反 映,第一时间赶到现场了解 情况。经网格员耐心询问, 老人只知道自己的大儿媳 妇是做裁缝的,由于身上没 有相关证件,无法了解老人 的详细信息。社区网格员 一边安抚老人的情绪,一边 想法联系周边的所有裁缝 店,看有没有老人走丢情 况,反馈没有任何信息。

外面骄阳似火,网格

员为了防止老人中暑,把 老人安置到凉快处,并为 老人买来水解渴。社区网 格员还联系派出所民警, 并通过警务平台成功联系 上老人家属,家属赶到现 场后,称该老人患有老年 痴呆症,独自出门找不到 回家的路。老人家属对社 区网格员和民警的帮助表 示感谢,表示今后一定多 加关心老人,照顾好老人。

## 老人跑到交警跟前:"我找不到家了"

本报讯(记者 任思领)7

月21日17时30分左右,一名 年迈老人出门遛弯时不慎与家 人走散,看到正在南三环与紫 辰路交叉口东北角执勤的交警 连金钢、马爽后,老人急匆匆地 跑过来求助:"我找不到家了。"

连金钢、马爽耐心地与老 人交流,试图从老人的只言片 语中获取家人的联系方式或 家庭住址。然而,由于老人年 事已高,记忆力减退,无法提 供准确信息,甚至连自己的名 字也说不出来。

连金刚一边安抚老人的情 绪,一边通过人脸识别确定老人 的身份信息,落实身份后第一时 间联系派出所备案人口走失信 息,以便进一步寻找其家人。

经过多方努力,民警终于 找到老人家人的联系方式,并 联系到其家人。在等待家人

的时候,连金刚还交代老人, 以后出来遛弯要带一个能够 联系到家人的名片,如有走 失,以便更快地联系家人。

不久,老人的家人赶到, 看到老人安然无恙的那一刻, 家人的眼眶湿润了,他们紧紧 握住了民警的手,连声道谢。

交警四支队提醒,家中如 有老人,请务必加强看护与关 爱,避免类似情况的发生。

办实事 解民忧

### 小区出入口路面渗水 多部门探查修好了

本报讯(记者 徐富盈)近 日,中原区建办社区居民刘 先生向本报"市民热线"反 映,他们小区出入口路面不 断向外渗水,骑车经过很容

易滑倒,希望相关部门尽快

解决问题。记者将居民诉

求转给中原区市政基础设

施事务中心。

中原区市政基础设施事 务中心协调城管数字化中心、 应急科等多部门工作人员和 专家现场查看情况,又联系应 急、水、电、气、暖、地铁、管线 办等有关部门到现场研判,联 合会商渗水原因。

经过4天探查,最终从附 近一处窨井找到病害,相关部 门第一时间进行了应急处 置。通过持续治理和堵疏,路 面渗水问题得到了解决。又 经过一周质量跟踪,路面恢复 如常,不再渗水,处置效果良 好,居民非常满意。

### "薅羊毛"套利1.3万余元 退钱! 获刑!

本报讯(记者 鲁燕 通 讯员 李媛媛)店家搞优惠, 合理合法"薅羊毛"无可厚 非,但有人盯上了某购物平 台新客户优惠券、红包,套 取获利1.3万元。今天,一 起来看看登封市法院发布 的一起电信网络诈骗犯罪 典型案例。

2021年5月至6月,杜 某为了套取某购物平台新 客户优惠券、红包,分别利 用高某等人身份信息及银 行账户,注册两家平台店 铺,再向亲友借手机号及验 证码,通过自家经营的母婴 店以搞优惠活动的形式吸 引顾客,然后使用新注册账 号领取优惠券后下单,进行 虚假发货,共非法获利1.3

案发后,杜某主动投 案,自愿认罪认罚,并将非 法获利全部退缴。

登封市法院审理认为, 杜某以非法占有为目的, 诈骗他人财物,数额较 大,依照我国《刑法》相关 规定,其行为构成诈骗 罪。当庭宣判被告人杜某 犯诈骗罪,判处有期徒刑 七个月,缓刑一年,并处 罚金2000元。追缴的违 法所得1.3万余元退还受害 平台单位。

办案法官提醒,网络非 法外之地,"薅羊毛"亦需 守规。随着电商产业的发 展,各种平台推出的"满 减""购物券""买赠"等促 销活动层出不穷,点燃了 消费者的购物热情。但故 意钻平台漏洞,成为牟利 "羊毛党",造成企业损 失,也会给自身带来法律

### 年满70岁驾照怎样年审 要不要参加"三力"测试? 答案看这里

本报讯 年过70周岁 后,怎样参加驾照年审?年 审时增加了项目"三力"测 试等,具体步骤如何进行? 郑州市公安局车辆管理所 近日再给需要的群众普及

年满70周岁的驾照持 有者进行驾照年审,要按初 次领证时那个月日时间计 算年审周期的。以70周岁 生日这一天为界,看驾照上 面初次领证的日期是在持 证者生日前还是生日后,在 生日之后可以参加驾照年 审,在生日之前,就得推到 明年驾照上显示初次领证 的那个月日以后方可参加

接近70周岁的驾照持 有者基本都听说过驾照年 审增加了"三力"测试这一 项目。所谓的"三力"测试 是指"记忆力""判断力" "反应力"测试。其实,增 加的这个测试内容很简 单,互联网上有这方面的 参考题,平时没事看看,考 试时面对电脑屏幕上出现 的试题,选择对错即可,答 题不多,一二十分钟就能 完成。

如果你到了70周岁,只 是正常的年度审验,不同

时涉及到期更换驾驶证, 就不需要做"三力"测试。 只有当你年满70周岁后, 凑巧又该审验又该换证, 这时才需要做"三力"测 试。只要不该换证,每年 只须提交一份身体健康体 检证明,即为参加了年度

到了70周岁,符合上 述提到的驾照审验要求, 请记住:首先不能提前,只 有到了符合审验的那一天 开始,向后延长30天,在 这个时间段内参加审验。 如遇特殊情况,暂时患病 或在国外探亲等也可以延 长,但不要超过一年,超过 一年驾照就会被注销,虽 然注销可以恢复,但是非 常麻烦。

另外,如果到了70岁 参加驾照年审时,你原来 考取的摩托类的两轮三轮 都将会被降级,降为轻便

最后再提醒一点,年满 70周岁,需要到期换证,同 时还进行"三力"测试,外加 体检身体,这一项业务须到 郑州南车管所办理(地点: 郑州市大学南路贾寨,乘公 交981路可到)。

彭天增